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• Referenzen zu vergleichbaren Leistungen im Bereich Tragwerksplanung Neubau, Instandsetzung, 
Modernisierung, Umbau eines Gebäudes / Gebäudeensembles mit folgenden Mindestkriterien: 

 
Mindestbedingungen für die Referenzen 1 – 2 | Tragwerksplanung 
 

- mindestens eine Referenz dargestellt 
- Referenzprojekte wurden von der bewerbenden Niederlassung bearbeitet 
- öffentliches Gebäude / öffentliche Nutzung 
- Lph. 2-6 und 8 nach § 51 mit Anlage 14 HOAI vollständig erbracht 
- Abschluss / Fertigstellung (Lph. 8 nach Anlage 14 HOAI) innerhalb der letzten 10 Jahre 
  (zwischen 10/2014 und 09/2024) 
- Baukosten KG 300 + 400 ≥ 6,0 Mio. € brutto 
- BGF ≥ 2.500 m² 

Die jeweiligen Referenzprojekte müssen zwingend alle Mindestkriterien erfüllen, damit die Referenz 
gewertet werden kann. Über Zusatzkriterien können weitere Punkte erreicht werden. 

Es ist mindestens ein Referenzprojekt im Bereich Tragwerksplanung darzustellen. Um die volle Punktzahl 
gemäß Wertungsmatrix zu erhalten sind insgesamt 2 Referenzprojekte darzustellen. 
 

gewertet werden: 

• Schulbau / Bildungsbau / Campus 
in einer Referenz erfüllt  =  1 Punkt 

in zwei Referenzen erfüllt  =  2 Punkte 

Wichtung:                            10 

maximale Punktzahl:         20 

 
 

• Nachweis von Erfahrungswerten beim Bauen im Grundwasserbereich 
in einer Referenz erfüllt  =  1 Punkt 

in zwei Referenzen erfüllt  =  2 Punkte 

Wichtung:                            10 

maximale Punktzahl:         20 

 
 

• Ausführung einer Mischbauweise in Massiv- / Holzbauweise bzw. Fertigteilbau 
(auch in Form von Aufstockung) 
in einer Referenz erfüllt  =  1 Punkt 

in zwei Referenzen erfüllt  =  2 Punkte 

Wichtung:                            5 

maximale Punktzahl:         10 

 
 

• öffentlicher / kirchlicher Auftraggeber 
in einer Referenz erfüllt  =  1 Punkt 

in zwei Referenzen erfüllt  =  2 Punkte 

Wichtung:                            5 

maximale Punktzahl:         10 

 
erreichbare Maximalpunktzahl = 95 Punkte 


